

Toto prohlášení nemile se dotklo bosenských bejtů a statkářů.

Po porážce janičarů v Cařihradě dobře věděli, že nebude dlouho trvat jejich moc a stará svoboda. Větši na hleděla se zachrániti a se zachovat. Kromě těch byli ještě tací, kteří již od dávna byli tajnými přáteli Mahmudových reform, dychtivě čekající příležitosti, kdy bude jim lze ve prospěch jeho záměrů pracovati. Když se tudíž přátelé vezíra Dželaludiná, a mezi nimi zámožní bratři Džindžarčí, Gjulaja a mnozí jiní navrátili se novým vezírem Avdurahimem do své vlasti, našlo se mnoho bosenských bejtů, kteří se s nimi spojili v úmyslu, že jim budou nápomocti majetku jejich dobýti, který jim před několika lety odpustiti bylo, jen aby život svůj zachránili. Bratři Džindžarčí, získavše pomoci v zemi a nakonec, v novem vezíru svou záštitu, vytrhli směrem k Sarajevu s vojskem, které bylo dle nového způsobu evropského oděno a vycvičeno. V Sarajevě měli své otcovské krby a svůj majetek, pročez bylo jejich prvou prací, aby dobyli Sarajeva. Nadarmo se bránili statkáři a jejich přívrženci největším úsilím v branách městských i v samých ulicích proti útočníkům. Džindžarčí zloмили odpor ten, se svým dobře vycvičeným vojskem i zabili statkáře do tvrze, kde se tito uzavřeli. Ale to jim nic nespomohlo. Nemajíce žádnou potravu v tvrzi, byli tito junáci hladem přinuceni vzdáti se svému nepříteli.

Seďm nejvznešenějších náčelníků: Pim Bajraktara, Ibrahim agu Barkoviče, dva bratry Taniždiče, Feiz agu Turnadžiju, Hadži-Aludagu Turnadžiju, a janičarského agu Ručukliju, poslali Džindžarčí v okovech do Zvornika, kde je dal vezír jednoho po druhém odpraviti. Když bylo to vykonáno, vtrhl vezír ze Zvornika k Sarajevu kamž i u veliké slávy vstáhl. Přes balyšerify, které nedovolovaly bosenským vezírům děle v Sarajevu pobýti než dvacet čtyry hodiny, zůstal vezír Avdurahim stále v sídelním městě bosenském, by tu vládl jako podmanitel, čili lépe řečeno, jako katán. Jedné jediné noci dal odpravit třicet bejtů, na sta občanů stínal hlavy, ba ani ráje neušetřil, uvaliv na ni ohromný válečný hrač. I své přívržence, jež se mu nezdáli spolehlivými, sprovodil se světa. Strach a hrůza zmocnily se bosenských bejtů. Nejzúřivější protivníci reform padli před ukrutným vezírem na kolena přisahavše, že přijmou francouzské adety obyčejně, a tak se stalo, že ten hlouček statkářů, kteří zůstali ještě na živu, oblekl se v křesťanský nizamský oděv. Skoro po celý rok trvala ta hrůzovláda nového ve

zfra. Na mrtvolách mnoha set obratých junáků postavil Avdurahim bu dovou sultánových reform, a když po takovém krveprolitu, zmíráni a hrozném řádění nastal v Bosně klid jako v hrobě, mohl si Avdurahim s velikým uspokojením říci, i pravil nštěpačně: *Všicko je nyní v pořádku a Bosna je upokojena.*

(Pokračování)

\* Tenorista zastěn na jevišti. — Z Vídně se oznamuje: Tenorista Karel Meister byl v pondělí 7. října po představení v divadle na Vídeňce vzat do vazby na základě zatýkače zemského soudu pro zlehčení civilní. Meister bez ohledu na svoji smlouvu s Carltheatrem, jež byla platna do roku 1903, dal se angažovati řiditelem Walluerem k ensembli, jež se měl odebrati na pohostinské hry do Ruska a jako člen tohoto ensembli vystoupiti v představení "Hoffmanových povídek" v divadle na Vídeňce. Když přibyl do divadla a chtěl se odebrati do garderoby, přistoupili k němu tři pánové, advokát dr. Steinschneider, soudní úředník a detektiv a předložil Meisterovi zatýkač rozkaz vydaný na žádost řiditele Carltheatra, jež se byl uvolil ohrafiti veškeré náklady vazby. O vazby mělo býti upuštěno toliko pak, kdyby stožil summu 10,000 K. Pánové chtěli provésti zatýkač rozkaz ihned a nechtěli ani dopustiti, aby vystoupil. Teprve po dlouhých domluvách řiditele Walluera podařilo se, přiměti je, aby sečkali až do konce představení. Ale veškeré prostory zákulisí byly přese střeženy. Představení skončilo o 11. hodině a jakmile se Meister přestrojil, musil se odebrati do vazby. Žádanou summu 10,000 K. nechtěl složit ani řiditel ensembli Walluer, ani řiditel na Vídeňce. Afféra tato vzbuzuje v kruzích divadelních značnou sensaci.

Přítel dítek. Může být, že se tuta zima nastudíte a možno že jste nastuzeni již nyní a vaše dítky o to dou trpěti též. Proti kašlům, krupám, bronchitidě, chřipce a nemocem zimním vůbec jest nejspolehlivějším lékem Gue Minute Cough Cure. On působí pravidelně a je příjemný. C. R. George z Winchester, Ky., píše: Naše malé děvčátko bylo napadeno krupem pozdě v noci a ochraptělo tak, že mluvit nemohlo. Dali jsme jí několik dávek Gue Minute Cough Cure a dítě ztiše se usnulo. Když pak se probudilo, zmizely všechny známky nemoci. Na prodej u E. Wehna.

— Právě dochází nás velká zásoba vrtápeček kamen a letos máme tu největší zásobu než kdykoliv jindy. Shimonek & Son.

**DESET TISÍC LIDÍ SE HLEDÁ!** Aby mne pomohli v čase nejkratším od celé káry těch

**nejlepších kořalek a likérů!**

Já mám na ruce velkou zásobu pravé kentucké whisky, nejlepší brandy výtečná vína a prodávám vše levněji, než kterýkoliv židovský pedláky z Omahy, jenž vám prodává v pytlí kašice, nebo jak se říká "zlatou ciblu". U mne dostanete čisté a dobré zboží. Jen to zkuste!

**J. M. KORBEL, Wilber, Neb.**

**PADOUCNICE (FITZ) VYLÉČENA**

Mám nejspolehlivější lék na světě proti padoucnici, tanci sv. Víta, křečím a rašiu jednu láhev na ukázkou zdarma a každého trpělice vyléčím dokonale. Léčím všechny zastaralé nemoci mužů, žen i dětí. Popište nemoc, udejte věk a přiložte koláček odtovčít. Píšte česky na

**Dr. F. E. GRANT,**  
Z. Rutge Bldg. Kansas City, Mo.

**FRANK TRČKA**

...vlastní...

**sedlářský závod**

VE WILBER, NEB.

Jest zásoben nyní vším do oboru tohoto spadajícím zbožím, jako kširy do bagů i kširy do těžké práce, zimní pokrývky, ohlávky nově patentované, chomouty, polštáře, bíla, olej na kširy rad. Má nyní největší výběr v okrese za ceny nejnižší. Správkám věnuje se zvláštní pozornost.

**Velké otevření.**

**Každá dáma** Z WILBER A OKOLÍ, která navštíví, náš závod mezi 30. listopadem a 8. pros. 1901.

— obdržel —

**SKVOSTNOU PAMÁTKU,**

tak jak jest to našim zvykem každý rok.

Tyto památky jsou novinka, dřevátka ebenová nebo solidně stříbrná, krásná to věci, stojící za to, abyste se pro ně zastavily.

My máme na skladě:

**ÚPLNÉ A VELKÉ ZÁSoby KLENOTŮ, STŘIBRNÉHO ZBOŽÍ, HODIN, HODINEK, ZBOŽÍ OZDOBNÉ, HRAČKY A VŠEHO DRUHU VÁNOČNÍ A MIKULÁŠSKÉ DÁRKY.**

**Mark M. Herzstein, Crete.**

**Pozemky v Kansas Lane & Kent**  
BURLINGTON, KAS.

My máme na prodej pěkné farmy v Coffey okrese Kas., od \$10 do \$30 akr. Máme farmy s výstavestmí i bez nich. Farmy jsou skvostně založeny, studnice, zahrady atd., za vhodných podmínek!

Každý chudší člověk může u nás koupit. Blížší zprávy podá **J. H. LANE v CRETE.**